
Informacje o bezpieczeństwie 

Lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa telewizorów oparta o wymagania 
Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów 
(GPSR): 

1. Ryzyko porażenia prądem: 

• Upewnij się, że telewizor jest podłączony do gniazdka z prawidłowym 
uziemieniem. 

• Nie dotykaj wtyczki ani kabla zasilającego mokrymi rękami. 

• Zawsze odłącz telewizor od sieci przed czyszczeniem lub przenoszeniem. 

• Nie używaj telewizora w miejscach o dużej wilgotności (np. łazienki, kuchnie bez 
wentylacji). 

• Nie otwieraj obudowy telewizora ani nie dokonuj samodzielnych napraw — grozi 
to porażeniem elektrycznym. 

 

2. Ryzyko pożaru: 

• Nie umieszczaj telewizora w pobliżu źródeł ciepła (np. grzejników, pieców, 
kominków). 

• Zapewnij odpowiednią wentylację — nie zakrywaj otworów wentylacyjnych. 

• Nie kładź na telewizorze przedmiotów mogących ograniczać przepływ powietrza. 

• Używaj wyłącznie oryginalnych kabli, zasilaczy i akcesoriów zalecanych przez 
producenta. 

• Nie pozostawiaj telewizora włączonego bez nadzoru w pobliżu materiałów 
łatwopalnych. 

 

3. Ryzyko uszkodzeń ciała: 

• Ustaw telewizor na stabilnej, płaskiej powierzchni lub zamontuj go zgodnie z 
instrukcją. 

• Nie stawiaj ciężkich przedmiotów na telewizorze ani nie opieraj się o niego. 

• Zachowaj bezpieczną odległość od ekranu — unikaj długotrwałego oglądania z 
bliska. 



• Przy montażu ściennym używaj odpowiednich uchwytów i śrub zalecanych przez 
producenta. 

 

4. Ochrona przed dziećmi: 

• Umieść telewizor poza zasięgiem małych dzieci lub zabezpiecz go przed 
przewróceniem. 

• Poprowadź i przymocuj kable zasilające tak, aby dzieci nie mogły ich ciągnąć ani 
na nich potknąć się. 

• Nie pozwalaj dzieciom wspinać się na meble, na których stoi telewizor. 

• Nie pozostawiaj pilota ani baterii w miejscach dostępnych dla małych dzieci. 

 

5. Konserwacja i czyszczenie: 

• Przed czyszczeniem odłącz telewizor od zasilania. 

• Czyść ekran i obudowę miękką, suchą lub lekko wilgotną ściereczką. 

• Nie stosuj środków chemicznych, rozpuszczalników, alkoholu ani aerozoli. 

• Regularnie sprawdzaj, czy otwory wentylacyjne nie są zatkane kurzem. 

 

6. Utylizacja: 

• Nie wyrzucaj telewizora razem z odpadami komunalnymi. 

• Zużyty sprzęt elektroniczny należy oddać do punktów zbiórki elektroodpadów lub 
autoryzowanego serwisu. 

• Opakowanie i elementy plastikowe oddawaj do recyklingu zgodnie z lokalnymi 
przepisami. 

 

7. Długotrwałe użytkowanie: 

• Rób regularne przerwy w oglądaniu telewizji, aby uniknąć zmęczenia wzroku. 

• Unikaj długiego oglądania w ciemnym pomieszczeniu – zapewnij łagodne 
oświetlenie tła. 

• W przypadku długiej nieobecności odłącz telewizor od sieci zasilającej. 

 



8. Warunki otoczenia: 

• Nie wystawiaj telewizora na bezpośrednie działanie promieni słonecznych. 

• Unikaj wilgoci, kurzu oraz kontaktu z cieczami. 

• Nie używaj telewizora w pomieszczeniach o temperaturze lub wilgotności poza 
zakresem zalecanym przez producenta (zazwyczaj 0–40 °C, < 80 % RH). 

• Chroń telewizor przed silnymi polami elektromagnetycznymi (np. głośniki, silniki). 

 

9. Baterie: 

• Wymieniaj baterie w pilocie zgodnie z instrukcją producenta. 

• Nie wrzucaj zużytych baterii do ognia i nie wystawiaj ich na działanie wysokiej 
temperatury. 

• Nie mieszaj starych i nowych baterii ani różnych typów baterii. 

• Zużyte baterie oddawaj do punktów zbiórki odpadów niebezpiecznych. 

 

10. Słuchawki: 

• Korzystaj ze słuchawek przy umiarkowanej głośności, aby uniknąć uszkodzenia 
słuchu. 

• Nie używaj słuchawek przez dłuższy czas bez przerw. 

• W przypadku wystąpienia szumów w uszach lub dyskomfortu — natychmiast 
przerwij odsłuch. 

 


